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PROMĚNY ČESKÉ SPOLEČNOSTI: ČESKÉ PANELOVÉ ŠETŘENÍ DOMÁCNOSTÍ (č.p 8318003) 
 

Děti 10‒17 let 
 

 

 
 

 

 

 

 

Výzkum je zcela ANONYMNÍ. Na otázky neexistují obecně správné nebo nesprávné odpovědi. Prosím, odpovídej tak, jak se Ty 
sám(a) domníváš, že věci jsou. Odpovídej prosím SAMOSTATNĚ – důležité jsou Tvoje osobní názory, postoje a pocity.  

Z nabízených odpovědí vybírej vždy jen jednu, pokud není v textu otázky uvedeno jinak.  

Odpovědi na otázky vyplňuj silnou modrou nebo černou propiskou, která dobře píše. Je důležité, aby odpovědi byly jasně 
a jednoznačně vyznačeny. Při chybném zápisu srozumitelně vyznač, která odpověď je správná, případně připoj svůj komentář. 
Odpovědi vyznačuj tak, že doprostřed připraveného rámečku zapíšeš křížek.        Vyplňuj dle vzoru písma 

správný způsob zaškrtnutí:  
špatný způsob zaškrtnutí:                     
vyznačení chyby:  

Špatně vyplněné dotazníky bohužel nebudou zpracovány. Pokud nebudeš chápat, jak formálně vyplnit některou otázku, obrať se 
prosím na Tvého tazatele.  
 
 

O.0A Zde vypiš prosím následující údaje.  
 

Datum, kdy 
vyplňuješ 
dotazník 

Den: 

  

Měsíc: 

  

2018 
    
    

Křestní jméno: 

 

            

 

Věk:  

  
POKUD TI NENÍ 10–17 LET, VRAŤ 
DOTAZNÍK TAZATELI 

  

  
 

O.0B Uveď prosím pohlaví.  

chlapec 1

dívka 2 
 

 

O.1 Do jaké třídy (ročníku) chodíš? 

3. třída základní školy 01

4. třída základní školy 02

5. třída základní školy   03

6. třída základní školy (prima na gymnáziu) 04

7. třída základní školy (sekunda na gymnáziu) 05

8. třída základní školy (tercie na gymnáziu) 06 
9. třída základní školy (kvarta na gymnáziu) 07 
1. ročník střední školy (kvinta na gymnáziu) 08

2. ročník střední školy (sexta na gymnáziu) 09 
3. ročník střední školy (septima na gymnáziu) 10

4. ročník střední školy (oktáva na gymnáziu) 11

už nechodím do školy 12
 

 
 

O.2 Kolik je ve tvé třídě celkem žáků? Započítej 
i sebe. 

 

O.3 Jak je pro tebe důležité mít ve škole dobré 
známky?  

 

velmi důležité 1 
důležité 2 
ne příliš důležité  3 
zcela nedůležité 4

  
 

O.4 Kolik hodin děláš následující věci během normálního 
školního dne? (zakřížkuj v každém řádku jednu odpověď): 

 

 
žádný 

čas 

méně 
než 1 
hod. 

1 až 2 
hod. 

3 až 4 
hod. 

5 a 
více 
hod. 

Používám počítač 
nebo internet pro domácí 
úkoly nebo další školní věci 

1A 2A 3A4A5A

Hraju hry (na 
počítači, tabletu, chytrém 
telefonu, herní konzoli) 

1B 2B 3B4B5B

Trávím čas na 
sociálních sítích a chatuji 
(např. Facebook, Twitter) 

1C 2C 3C4C5C

Píšu domácí 
úkoly nebo se učím 

1D 2D 3D4D5D

Trávím čas 
s kamarády 

1E 2E 3E4E5E

Čtu si pro zábavu 
1F2F3F4F5F

Dívám se na 
televizi, video nebo DVD 

1G 2G 3G4G5G
 

                                                            

ČÍSLO TAZATELE               ČÍSLO OBLASTI        ČÍSLO DOMÁCNOSTI            ID RESPONDENTA              NEVYPLŇUJTE: ČÍSLO DOT.   

Napiš číslo:   
      

papiname 

papiday papimon 

papiage 

papisex 

grade 

pupils 

grimpor 

compsch 

playgam 

socweb 

hwork 

friends 

watchtv 

read 
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O.5  Jak moc souhlasíš nebo nesouhlasíš s následujícími 
výroky? (zakřížkuj v každém řádku jednu odpověď): 
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Matematiku se učím 
pomalu. 

1A 2A 3A4A

Matematika je jedním 
z předmětů, které mi vždycky šly 
nejlépe.  

1B 2B 3B4B

V hodinách matematiky 
rozumím i těm nejobtížnějším 
postupům.  

1C 2C 3C4C

 

O.6 Jak často se vyhýbáš škole (třeba i jen na půl 
dne nebo jednu vyučovací hodinu), aniž by to bylo 
povoleno? 

 

nikdy 1 
asi jednou ročně 2 
asi několikrát ročně 3 
asi jednou měsíčně  4

asi několikrát měsíčně 5

téměř pořád 6
 

O.7 Jaké známky jsi měl(a) na posledním vysvědčení 
z těchto předmětů? (v každém řádku jedna odpověď): 

 1 2 3 4 5 

matematika 1A 2A 3A4A5A

český jazyk 1B 2B 3B4B5B

cizí jazyk 
(ten, který se učíš déle) 

1C 2C 3C4C5C

 

O.8 Jsi na Facebooku nebo na jiné sociální síti 
(Twitter, Instagram, Pinterest, Tumblr apod.)?  

 

ano, na jedné z nich 1 

ano, na dvou z nich 2 
ano, na více z nich  3 
ne  4
 

O.9 Jak moc souhlasíš nebo nesouhlasíš s následujícími 
výroky? (zakřížkuj v každém řádku jednu odpověď): 
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Čtení je jedním 
z mých oblíbených koníčků. 

1A 2A 3A 4A

Rád(a) se o 
knihách bavím s jinými 
lidmi.  

1B 2B 3B 4B

Baví mne chodit 
do knihkupectví nebo do 
knihovny.  

1C 2C 3C 4C

Mám radost, 
když dostanu knihu jako 
dárek.  

1D 2D 3D 4D

O.10 Níže jsou vypsány způsoby, jak se mohou v 
rodině dělat rozhodnutí. Kdo dělá rozhodnutí ve tvé 
rodině?  

většinou máma 1 
někdy máma, někdy táta 2 
máma a táta rozhodují o všem společně 3 
většinou táta  4

tátu nemám nebo se s ním nestýkám 5

mámu nemám nebo se s ní nestýkám 6
 

O.11 Do jaké míry souhlasíš nebo nesouhlasíš 
s následujícími výroky o svých rodičích?  

(zakřížkuj v každém řádku jednu odpověď): 
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Rodiče dbají na to, 
abych měl(a) dobrý prospěch ve 
škole. 

1A 2A 3A4A5A

Rodiče chtějí vědět, jak, 
kde a s kým trávím svůj volný čas. 

1B 2B 3B4B5B

O rozhodnutí rodičů se 
nediskutuje, musí se poslouchat. 1C 2C 3C4C5C

Rodiče velmi dbají na 
dodržování pořádku. 

1D 2D 3D4D5D

Rodiče toho po mně 
hodně chtějí. 

1E 2E 3E4E5E

Rodiče si umí najít čas 
na hraní se mnou a vymýšlení 
nových zajímavých věcí. 

1F 2F 3F4F5F

Když po mně rodiče 
něco chtějí, vysvětlí mi proč. 

1G 2G 3G4G5G

Rodiče se vždy zajímají o 
to, jak si vedu ve škole. 

1H 2H 3H4H5H

Rodiče chodí alespoň 
párkrát ročně do školy na třídní 
schůzky/ konzultace. 

1I 2I 3I4I5I

 
 

O.12 Většina dětí se občas se svými rodiči hádá. 
Jak často se hádáš ty se svou matkou? 

skoro každý den 1 
častěji než jednou týdně 2 
méně než jednou týdně 3 
téměř nikdy 4

matku nemám nebo se s ní nestýkám 5 
 

O.13 Jak často se hádáš se svým otcem? 

skoro každý den 1 
častěji než jednou týdně 2 
méně než jednou týdně 3 
téměř nikdy 4

otce nemám nebo se s ním nestýkám 5 
 

O.14 Jak často mluvíš se svou matkou o věcech, 
které jsou pro tebe důležité? 

skoro každý den 1 
častěji než jednou týdně 2 
méně než jednou týdně 3 
téměř nikdy 4

matku nemám nebo se s ní nestýkám 5 

truant 

mathsgr 

czechgr 

forlangr 

swebac 

rehob 

retalk 

reshop 

regift 

famdec 

parsch 

partime 

pardis 

parord 

pardem 

parplay 

parexp 

parinter 

pareven 

quarmo 

quarfa 

imtalkmo 

maslow 

mabest 

madif 
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O.15 Jak často mluvíš se svým otcem o věcech, 
které jsou pro tebe důležité? 

skoro každý den 1 
častěji než jednou týdně 2 
méně než jednou týdně 3 
téměř nikdy 4

otce nemám nebo se s ním nestýkám 5 
 

O.16 Jak často se stává, že ti někdo ve škole 
fyzicky ubližuje, například tě postrkuje, bije, bere ti věci 
nebo ti vyhrožuje, že ti natluče?  

nikdy 1 
ne příliš často (1krát až 3krát během posledních 
6 měsíců) 

2 
docela často (4krát až 6krát během posledních 
6 měsíců) 

3 
často (několikrát týdně) 4

 

O.17 Jak často se stává, že ti někdo ve škole 
ubližuje jiným způsobem, například ti nadává, vynechává tě 
ze společných her nebo tě pomlouvá?  

nikdy 1 
ne příliš často (1krát až 3krát během posledních 
6 měsíců) 

2 
docela často (4krát až 6krát během posledních 
6 měsíců) 

3 
často (několikrát týdně) 4

 

O.18 Na jakou školu chodíš?  

(zakřížkuj jednu odpověď a pokračuj podle pokynu): 

základní 1 POKRAČUJ NA OTÁZKU O.19 
střední 2 POKRAČUJ NA OTÁZKU O.20
už nechodím do školy 3 POKRAČUJ NA OTÁZKU O.21
 

O.19 Co tvoje plány do budoucna? Na jakou 
střední školu bys chtěl(a) chodit?  

gymnázium 1 
střední odborná škola 2 
střední odborné učiliště 3 
konzervatoř 4 
nevím 5 
jiná  

(vypiš): ………………………………………………………………. 
6 

 

O.20 Co tvoje plány do budoucna? Co bys chtěl(a) 
dělat, až skončíš střední školu?  

studovat vysokou školu 1 
pracovat 2 
jiné 3 
nevím 4 
 

O.21 Jakého nejvyššího vzdělání bys chtěl(a) 
dosáhnout? 

základní 1 
střední bez maturity 2 
střední s maturitou 3 
vysokoškolské 4

nevím 5 
 

O.22 Řada lidí nedosáhne takového vzdělání, 
jakého by chtěla. Jakého vzdělání si myslíš, že nakonec 
skutečně dosáhneš? 

základní 1 
střední bez maturity 2 
střední s maturitou 3 
vysokoškolské  4

nevím 5 
 

O.23 Jakou práci bys chtěl(a) dělat, až 
dostuduješ? Pokud je jich víc, vyber prosím jednu, kterou 
bys chtěl(a) dělat nejvíc. (vypiš): 

 
 

 

 
 

 

O.24 Ne vždy se stane, že lidé mohou vykonávat 
povolání, které by chtěli. Pokud nezískáš práci, kterou jsi 
uvedl(a) výše, jakou (jednu) práci myslíš, že budeš skutečně 
mít, až skončíš školu? (vypiš): 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

O.25 Jak sám(a) sebe hodnotíš: spíše rád(a) 
riskuješ, nebo se riziku raději vyhýbáš? Prosím zařaď sám(a) 
sebe na následující škále, kde 0 znamená „nerad(a) riskuji“ 
a 10 „rád(a) riskuji“. 

 

nerad(a) 
riskuji 

0 12 3 4 5678910 rád(a) 
riskuji 

 

O.26 Jak často tví spolužáci během hodin vyrušují 
nebo zlobí? 

ve většině hodin 1 
méně často, ale ve více než polovině hodin 2 
zhruba v polovině hodin 3 
občas  4

spolužáci vůbec nevyrušují 5
 

O.27 A jak často bys řekl(a), že ty sám(a) během 
hodin vyrušuješ nebo zlobíš? 

ve většině hodin 1 
méně často, ale ve více než polovině hodin 2 
zhruba v polovině hodin 3 
občas  4

vůbec nevyrušuji 5
 

O.28 Chodíš v současnosti s někým? 

ano 1 
ne 2 

 

 

O.29  Myslíš, že ti rodiče přispějí, až si budeš 
kupovat byt nebo dům? 

ano 1 
ne 2 

imtalkfa 

pbulli 

obulli 

school 

ashigh 

ashigho 

aftersch 

ceduas 

ceduex 

jobas 

jobex 

riskav 

opumisb 

youmisb 

cdate 

paraid 
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O.30A   Které z následujících kroužků navštěvuješ mimo 
školu? Pokud jich navštěvuješ více, zaškrtni prosím 
všechno, co platí. 

 

hudební 1A 
výtvarný 2B 
taneční 3C 
sportovní  4D 
vzdělávací (jazykové kurzy, doučování, 

příprava na přijímačky) 
5E 

žádné 6F

jiná  
(vypiš):…………………………………………………. 

7G 
 

O.30B   Kolik mimoškolních kroužků celkem 
navštěvuješ? 

  

Napiš počet:   
      

 

O.31 Jak moc se zajímáš o politiku a dění v naší 
zemi? 

velmi se zajímám 1 
spíše se zajímám 2 
spíše se nezajímám 3 
vůbec se nezajímám  4

 

O.32 Kdybys mohl(a) volit a zítra se konaly volby, 
šel/šla bys k volbám? 

rozhodně ano 1 
spíše ano 2 
spíše ne 3 
rozhodně ne  4

 

O.33 Pokud bys k volbám šel/šla, kterou stranu 
bys volil(a)? (vypiš): 

 
 

 
 
 

O.34 Zajímá nás, jak často si povídáš o politice 
a o událostech v naší zemi. Jak často o politice a dění 
v naší zemi mluvíš… (v  každém řádku jedna odpověď): 

 
často někdy málokdy nikdy 

nemám/ 
nevídáme 

se 

s otcem 1A 2A 3A 4A 5A

s matkou 1B 2B 3B 4B 5B

se 
sourozenci 

1C 2C 3C 4C 5C

během 
vyučování ve škole 

1D 2D 3D 4D 5D

s kama-
rády 

1E 2E 3E 4E 5E

 

O.35 Jak často si povídáš o Evropské unii… 

(zakřížkuj v každém řádku jednu odpověď): 
 

často někdy málokdy nikdy 
nemám/ 

nevídáme 
se 

s otcem 1A 2A 3A4A5A

s matkou 1B 2B 3B4B5B

během 
vyučování ve škole 

1C 2C 3C4C5C

O.36  Řekl(a) bys obecně, že členství České 
republiky v Evropské unii je...? 

dobrá věc 1 
špatná věc 2 
ani dobrá, ani špatná věc 3

nevím 4
 

O.37  Jak jsi hrdý(á) na to, že jsi 
občanem/občankou České republiky? 

velmi hrdý(á) 1 

dosti hrdý(á) 2 

ne moc hrdý(á) 3 

vůbec ne hrdý(á) 4
 

O.38 Jak moc souhlasíš nebo nesouhlasíš s následujícími 
výroky? (v každém řádku jedna odpověď): 
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Vím 
o celospolečenských 
a politických tématech víc než 
většina mých vrstevníků. 

1A 2A 3A4A

Rozumím důležitým 
problémům, které trápí naši 
společnost. 

1B 2B 3B4B

Mám vždy co říct 
k důležitým celospolečenským 
a politickým tématům. 

1C 2C 3C4C

Mám dostatečné 
schopnosti k tomu, abych 
působil(a) v nějaké občanské 
nebo politické organizaci. 

1D2D3D4D

Vláda se nezajímá 
o to, co si myslí lidé jako já 
nebo moje rodina. 

1E2E3E 4E

Politici se zajímají 
pouze o získání hlasů občanů, 
a nikoli o jejich názory. 

1F2F3F4F

 

O.39 Do jaké míry souhlasíš nebo nesouhlasíš 
s následujícími výroky? (v každém řádku jedna odpověď): 
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Naši politici 
naslouchají občanům, kteří je 
zvolili. 

1A 2A 3A4A

Naši politici věnují 
hodně času tomu, aby udělali 
něco dobrého pro naši 
společnost. 

1B 2B 3B4B

Obecně vzato, naši 
politici slouží svým 
spoluobčanům. 

1C 2C 3C4C

Jediné, o co se naši 
politici zajímají, jsou peníze. 

1D2D3D4D
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trumon 



SAMOVYPLŇOVACÍ DOTAZNÍK – PRO DĚTI 10‒17 LET     STRANA 5 
 

MEDIAN - VÝZKUM TRHU & VÝVOJ SOFTWARE                   STRANA 5 

O.40 Níže jsou uvedeny různé způsoby, jakými se mohou dospělí lidé aktivně angažovat v politickém životě. Kdybys byl(a) 
dospělý(á), co si myslíš, že bys udělal(a)? (zakřížkuj v každém řádku jednu odpověď): 

 určitě bych to 
udělal(a) 

asi bych to 
udělal(a) 

asi bych to 
neudělal(a) 

určitě bych to 
neudělal(a) 

Podepsal(a) petici (i internetové petice) 1A 2A 3A 4A

Záměrně nekupoval(a) určitý výrobek z politických, 
etických či ekologických důvodů  

1B 2B 3B 4B

Dobrovolně kupoval(a) určitý výrobek  z politických, 
etických či ekologických důvodů 

1C 2C 3C 4C

Účastnil(a) se demonstrace 1D 2D 3D 4D

Účastnil(a) se politického mítinku a shromáždění 1E 2E 3E 4E

Kontaktoval(a)/pokusil(a) se o kontaktování politika 
nebo státního úředníka, abych vyjádřil(a) své názory 

1F 2F 3F 4F

Dal(a) peněžitý dar nebo získal(a) peníze na občanské 
a politické aktivity 

1G 2G 3G 4G

Kontaktoval(a) média/vystoupil(a) v médiích, abych 
vyjádřil(a) své názory (i přes internet) 

1H 2H 3H 4H

Vyjádřil(a) politické názory na internetu (veřejně 
i soukromě) 

1I 2I 3I 4I

 

O.41  Do jaké míry souhlasíš nebo nesouhlasíš následujícími tvrzeními ohledně přistěhovalců? (v každém řádku jedna odpověď): 

 rozhodně 
souhlasím 

spíše  
souhlasím 

spíše 
nesouhlasím 

rozhodně 
nesouhlasím 

Přistěhovalci, kteří žijí v zemi již několik let, by měli mít 
možnost účastnit se voleb. 

1A 2A 3A 4A

Přistěhovalci by měli mít možnost nadále udržovat 
vlastní zvyky a žít vlastním životním stylem. 

1B 2B 3B 4B

Přistěhovalci by měli mít stejná práva jako ostatní 
obyvatelé země. 

1C 2C 3C 4C

Děti přistěhovalců by měly mít stejnou možnost vzdělání 
jako ostatní děti v zemi. 

1D 2D 3D 4D

 

O.42 Jak jsi spokojený(á) s různými věcmi ve svém životě? Vyber odpověď na stupnici, kde 1 znamená „zcela spokojený(á)“ a 7 
„zcela nespokojený(á)“. (zakřížkuj v každém řádku jednu odpověď): 

 

 
Se svým 

prospěchem 
1A 2A 3A 4A 5A 6A 7A

Se svým vzhledem 1B 2B 3B 4B 5B 6B 7B

Se svou rodinou 1C 2C 3C 4C 5C 6C 7C

Se svými 
kamarády 

1D 2D 3D 4D 5D 6D 7D

Se školou, kam 
chodíš 

1E 2E 3E 4E 5E 6E 7E

Se svým životem 
celkově 

1F 2F 3F 4F 5F 6F 7F

 

O.43 Myslíš si, že by měl následující činnosti vykonávat spíše muž, spíše žena nebo oba? (v každém řádku jedna odpověď): 

 žena muž oba nevím 

Provádět doma drobné opravy 1A 2A 3A 4A

Uklízet 1B 2B 3B 4B

Připravovat jídlo 1C 2C 3C 4C

Prát prádlo 1D 2D 3D 4D

Nakupovat 1E 2E 3E 4E
 

cpsapet 

cpsaboy 

cpsabou 

cpsadem 

cpsaral 

cpsapol 

cpsadon 

cpsamed 

cpsaint 

imvote 

imcust 

imright 

imedu 

hapschw 

hapap 

hapfam 

hapfri 

hapsch 

hapliv 

gchrep 

gchclean 

gchmeal 

gchlaund 

gchshop 
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O.44 Obecně vzato, řekl(a) bys, že se většině lidí dá důvěřovat, nebo že člověk nemůže být při jednání s lidmi nikdy 
dost opatrný? Odpověz s použitím stupnice 0 až 10, kde 0 znamená, že člověk nemůže být nikdy dost opatrný, a 10 znamená, 
že většině lidí se dá důvěřovat. 

člověk nemůže být nikdy dost 
opatrný 

01 2 3 4 5678910 většině lidí se dá důvěřovat 

 

O.45 U každého z následujících tvrzení vyznač, jak moc s ním souhlasíš nebo nesouhlasíš. 
(zakřížkuj v každém řádku jednu odpověď): 
 

 rozhodně 
souhlasím 

spíše  
souhlasím 

ani souhlas, 
ani nesouhlas 

spíše 
nesouhlasím 

rozhodně 
nesouhlasím 

Nejspravedlivější způsob rozdělování majetku 
a příjmu je dát všem stejně. 1A 2A 3A 4A 5A

Lidé mají právo si ponechat to, co si vydělají, 
i když to znamená, že někteří budou bohatší než jiní. 

1B 2B 3B 4B 5B

Je velmi důležité, aby lidé dostali, co potřebují, 
i když to znamená odebírat peníze těm, kteří vydělávají 
více, než potřebují. 

1C 2C 3C 4C 5C

 

O.46 Jak moc tě vystihují následující výroky? 
(zakřížkuj v každém řádku jednu odpověď): 

 rozhodně 
nesouhlasím 

spíše  
nesouhlasím 

spíše  
souhlasím 

rozhodně 
souhlasím 

Raději bych dělal(a) něco, u čeho není potřeba moc 
přemýšlet, než něco, u čeho bych se určitě musel(a) naplno zamýšlet. 

1A 2A 3A 4A

Dal(a) bych přednost složitým problémům před 
jednoduchými. 

1B 2B 3B 4B

Snažím se vyhýbat situacím, ve kterých je velká šance, že 
budu muset o něčem hluboce přemýšlet. 

1C 2C 3C 4C

Hodně mě baví činnosti, u kterých je potřeba přicházet 
s novými způsoby řešení problémů. 

1D 2D 3D 4D

Přemýšlení pro mne nepředstavuje žádnou zábavu. 1E 2E 3E 4E

Dávám přednost tomu, aby byl můj život plný různých 
hádanek a hlavolamů, které musím vyřešit. 

1F 2F 3F 4F

Mám rád(a) úkoly, které se stačí naučit a potom už nad nimi 
není nutné přemýšlet. 

1G 2G 3G 4G

Mám tendenci stanovovat si cíle, které mohou být dosaženy 
pouze s vynaložením velké duševní námahy. 

1H 2H 3H 4H

 

O.47 Vyber prosím jeden výrok, který tě vystihuje nejlépe. 

O politice jsem hodně přemýšlel(a) a díky tomu na ni mám jasný názor. 1 

Nikdy jsem se o politiku příliš nezajímal(a). Politika mě prostě nezajímá. 2 

Ještě nemám jasný názor na politiku, ale snažím se zjistit, čemu mohu opravdu věřit. 3 

Nepotřebuji o politice příliš přemýšlet. Mám na ni stejný názor jako mí blízcí. 4 

 

O.48 Hodně dětí v současnosti zažívá rozvod svých rodičů a je často těžké říct, s kým by mělo dítě po rozvodu zůstat. 
Bez ohledu na tvoji vlastní situaci, jaký je celkově tvůj názor? Myslíš si, že: 

Děti by měly být po rozvodu spíše ve střídavé péči obou rodičů 1 

Děti by měly být po rozvodu spíše s jedním z rodičů 2 

 
 
 
 

trpeop 
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sikeep 
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Je Ti…. 

15–17 let = POKRAČUJ NA DALŠÍ OTÁZKY O.49–O.59 

10–14 let = SKONČI VYPLŇOVÁNÍ DOTAZNÍKU 
 

O.49 Co si myslíš o jednotlivých politických stranách? Zařaď se prosím na škále, kde 0 znamená silné nesympatie a 10 silné 
sympatie. Pokud stranu neznáš, uveď to. (zakřížkuj v každém řádku jednu odpověď): 

 silné 
nesym- 

patie 
        

silné 
sym-
patie 

nikdy jsem 
o ní 

neslyšel(a) 
nevím 

ODS 0A1A 2A 3A 4A 5A6A7A8A9A10A 96A 88A

ČSSD 0B1B 2B 3B 4B 5B6B7B8B9B10B 96B 88B

TOP 09 0C1C 2C 3C 4C 5C6C7C8C9C10C 96C 88C

KSČM 0D1D 2D 3D 4D 5D6D7D8D9D10D 96D 88D

KDU-ČSL 0E1E 2E 3E 4E 5E6E7E8E9E10E 96E 88E

ANO 2011 0F 1F 2F 3F 4F 5F 6F 7F 8F 9F10F 96F 88F

Pirátská 
strana 

0G1G 2G 3G 4G 5G6G7G8G9G10G 96G 88G

Strana 
zelených 

0H1H 2H 3H 4H 5H6H7H8H9H10H 96H 88H

Svoboda 
a přímá demokracie – 
Tomio Okamura 

0I 1I 2I 3I 4I 5I 6I 7I 8I 9I10I 96I 88I

Starostové 
a nezávislí 

0J 1J 2J 3J 4J 5J 6J 7J 8J 9J10J 96J 88J

Dělnická 
strana sociální 
spravedlnosti 

0K1K 2K 3K 4K 5K6K7K8K9K10K 96K 88K

Strana 
svobodných občanů 

0L 1L 2L 3L 4L 5L 6L 7L 8L 9L10L 96L 88L

 

O.50 V souvislosti s politikou se často hovoří o levici a pravici. Podívej se na následující škálu a zaznamenej, kam by 
ses zařadil(a) ty osobně na této stupnici, kde 0 znamená levici a 10 pravici? 

levice 01 2 3 4 5678910 pravice 
 

O.51 Lidé uvažují o účasti ve volbách rozdílným způsobem. Někteří účast považují za občanskou POVINNOST a myslí 
si, že by se měli účastnit všech druhů voleb bez ohledu na to, nakolik sympatizují s jednotlivými stranami a kandidáty. Pro jiné 
je účast ve volbách PRÁVEM. Tito lidé jsou přesvědčeni, že se voleb nemusí účastnit vždy a že se mohou ohledně své účasti 
rozhodnout v závislosti na tom, jak sympatizují se stranami a kandidáty. Pro tebe osobně je účast ve volbách spíše povinnost 
nebo právo? (zakřížkuj jednu odpověď a pokračuj podle pokynu): 

povinnost  1 POKRAČUJ NA OTÁZKU O.52
právo 2 POKRAČUJ NA OTÁZKU O.53
ani jedno 3 POKRAČUJ NA OTÁZKU O.53
 

O.52 Jak silně jsi přesvědčen(a) o tom, že účast ve volbách je povinností? 

velmi silně 1 
spíše silně 2 
ne příliš silně 3 
 

O.53 Se kterým z následujících výroků nejvíce souhlasíš? 

Demokracie je lepší než všechny ostatní formy vlády. 1 
Jsou okolnosti, kdy je autoritativní režim, diktatura, lepší než demokracie.  2 
Pro lidi, jako jsem já, jsou všechny režimy srovnatelné. 3 
 

O.54 Existují různé názory na to, zda každý má či nemá mít v demokracii právo svobodně a otevřeně vyjadřovat své 
politické názory, i když jsou to názory extrémní. Co je podle tebe pro demokracii obecně nejlepší? 

Každý by měl mít právo svobodně a otevřeně vyjadřovat své politické názory, i když jsou extrémní. 1 
Lidem, kteří zastávají extrémní politické názory, by mělo být zabráněno, aby je otevřeně vyjadřovali. 2 

symods 

symcssd 

symtop 

symkscm 

symkdu 

symano 

symps 

symsz 

symspd 

symdsss 

symsso 

symstan 

lfrg 

duty 

dutyst 

demo 

extrem 
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O.55 Nyní bychom chtěli znát tvůj názor na jednotlivé problémy. Kam bys na uvedených škálách zařadil(a) svůj názor? 
 

Lidé s vyššími příjmy mají mít 
vyšší daňovou sazbu. 

01 2 3 4 5678910 
Všichni lidé mají mít stejnou 
daňovou sazbu nezávisle na výši 
svého příjmu. 

 

Lidé, kteří měli vysoké pozice 
v komunistickém režimu, nemají 
mít veřejné funkce. 

01 2 3 4 5678910 
I lidé, kteří měli vysoké pozice 
v komunistickém režimu, mají mít 
stejné možnosti vykonávat 
veřejné funkce jako ostatní. 

 

Evropská integrace by měla být 
prohloubena. 

01 2 3 4 5678910 Evropská integrace zašla příliš 
daleko. 

 

Stát má umělé přerušení 
těhotenství postavit mimo zákon. 

01 2 3 4 5678910 
Stát má umožnit těhotné ženě, 
aby se sama rozhodovala 
o potratu. 

 

O.56 Někdy se vláda a většina lidí neshodují v tom, co je pro zemi nejlepší. Který z výroků popisuje to, co je podle 
tebe pro demokracii obecně nejlepší? 

Vláda by měla měnit svou politickou linii s ohledem na to, co si myslí většina lidí. 1 
Vláda by se měla držet své politické linie bez ohledu na to, co si myslí většina lidí. 2 
 

O.57 Níže jsou popsány různé typy politických systémů. U každého z nich uveď, zda by dle tebe šlo o velmi dobrý, poměrně 
dobrý, poměrně špatný nebo velmi špatný způsob řízení naší země. (zakřížkuj v každém řádku jednu odpověď): 

 
velmi dobrý poměrně dobrý poměrně špatný velmi špatný nevím 

Přítomnost silného vůdce, který se 
nemusí starat o parlament a volby. 

1A 2A 3A 4A 88A

Experti, ne vláda, přijímají rozhodnutí 
podle svého přesvědčení o tom, co je pro zemi 
nejlepší. 

1B 2B 3B 4B 88B

Zemi vládne armáda. 1C 2C 3C 4C 88C

Země má demokratický politický 
systém. 

1D 2D 3D 4D 88D

 

 

O.58 Když se zamyslíš nad svým budoucím partnerským životem, jak bys svůj život chtěl(a) prožít? Jak moc jsou pro tebe 
následující možnosti přijatelné nebo nepřijatelné? (zakřížkuj v každém řádku jednu odpověď): 

 rozhodně 
bych chtěl(a) 

spíše bych 
chtěl(a) 

je mi to 
jedno 

spíše bych 
nechtěl(a) 

rozhodně bych 
nechtěl(a) 

nevím 

Žít s partnerem/kou v domácnosti před 
svatbou (alespoň půl roku) 

1A 2A 3A 4A 5A 88A

Žít s partnerem/kou dlouhodobě bez 
sňatku 

1B 2B 3B 4B 5B 88B

Mít dítě s partnerem/kou, s níž/nímž žiji 
bez sňatku 

1C 2C 3C 4C 5C 88C

Žít celý život v partnerství bez sňatku 1D 2D 3D 4D 5D 88D

Žít celý život bez partnerství 1E 2E 3E 4E 5E 88E

 

O.59 Jak by podle tvého názoru měl ideálně vypadat vstup do manželství? K jaké variantě se přikláníš víc? 

Aby spolu partneři před svatbou žili alespoň půl roku ve společné domácnosti 1 
Aby spolu začali žít po svatbě 2 
Do manželství by člověk vůbec vstupovat neměl 3
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